



研究部署西藏定日抗震救灾工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议,研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,西藏定日6.8级地震发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,有关地方和部门反应迅速、组织有力,广大党员干部群众团结奋战,特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量,克服高寒缺氧困难,争分夺

秒搜救被困人员,最大限度减少人员伤亡,抗震救灾总体顺利。

会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把工作做得细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作,尽快恢复灾区正常生产生活

秩序。要切实做好社会稳定工作,及时排查化解各类矛盾纠纷,做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力,做好各项应急准备。

会议要求,地方党委和政府要切实担起政治责任,各有关方面要密切协同配合,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

外国领导人和国际组织负责人致电(函)习近平主席

就我国西藏定日遭受地震灾害表示慰问

新华社北京1月9日电 西藏日喀则市定日县发生地震以来,多国领导人和国际组织负责人致电(函)国家主席习近平,或通过其他方式表示诚挚慰问。他们是:

俄罗斯总统普京、越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强,老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦,古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯·卡内尔,白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统谢·别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总统哈恰图良、巴基斯坦总统扎尔达里、马尔代夫总统穆伊兹、尼泊尔总统鲍德尔、文莱苏丹哈桑纳尔、不丹第四世国王旺楚克,沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德·卡塔尔埃米尔塔米姆·科威特埃米尔米沙勒、伊朗总统佩洛西、阿曼苏丹海赛姆、也门总统领导委员会主席阿里米、乍得总统穆罕默德、中非总统图瓦德拉、塞舌尔总统拉姆卡拉旺、佛得角总统内韦斯、赞比亚总统希奇莱马、法国总统马克龙、西班牙国王费利佩六世、芬兰总统尼尼斯图、意大利总统

马塔雷拉、塞尔维亚总统武契奇、波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇、萨尔瓦多总统布克尔、尼加拉瓜总统奥尔特加、日本首相石破茂、韩国代总统崔相穆、巴基斯坦总理夏巴兹、联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫等。

外方领导人对地震造成重大人员伤亡和财产损失表示哀悼和慰问,高度评价中国政府迅速采取有力救援行动,相信在中国共产党坚强领导下,灾区人民一定能够战胜灾害,重建家园。

我市与潞安化工集团举行工作会议

丁小强陈向阳出席

“晋创谷·长治”正式揭牌

汤志平出席仪式并揭牌 丁小强主持 陈向阳作介绍

本报讯 记者赵婧报道:1月8日,“晋创谷·长治”揭牌仪式在长治高新区举行。这标志着我市在打造科技创新策源地、推动科技成果转化上迈出坚实步伐。副市长汤志平出席仪式并揭牌。市委书记丁小强主持。市委副书记、市长陈向阳介绍“晋创谷·长治”建设情况。市领导崔元斌、贺鑫、秦苏良参加。运营单位山西建投三建集团、共建单位太原科技大学作了发言。

2023年,省委、省政府作出建设“晋创谷”创新驱动平台重大部署,出

台实施“1+5”政策措施,推动各市立足自身特色优势,因地制宜建设高水平科创园区,逐步打造全省域“谷区”。我市认真贯彻落实省委、省政府决策部署,坚持高位推动,系统规划布局,强化政策支撑,突出协同创新,重点聚焦电子信息、高端装备制造、生物医药与大健康三大主导产业,高效推进“晋创谷·长治”建设,致力打造新质生产力发展的战略高地、产业转型升级的核心引擎、各类创新资源集聚的科技新城。“晋创谷·长治”起步区位于长治高新区翟店工业园区,涵盖电子信息

产业园、高端装备制造产业园、智能终端产业园等专业园区,总建筑面积50万平米,其中标准化厂房45万平米,目前已引进、培育科技型企业50余家,从业人员1200余人。

揭牌后,汤志平深入“晋创谷·长治”运营中心展厅、山西奥泰医疗科技有限公司、“晋创谷·长治”高校科技成果转化中心、山西华耀亿嘉集成电路有限公司等地,与企业负责人深入交流,详细了解我市“晋创谷”规划建设、新质生产力发展、项目运营等情况。他强调,建设“晋创谷”创新驱动平台

是省委、省政府打造科技成果转化高地、塑造发展新动能的重要载体。长治市要发挥资源能源优势,围绕全市主导产业,整合创新要素,加快把“晋创谷·长治”打造成政策健全、功能齐全、开放共享、人才队伍完善、可持续发展的创新驱动平台。企业要立足自身优势,加大研发投入、成果转化、市场开拓力度,不断加强与高校、科研机构之间的合作,实现优势互补、资源共享,推动“四链”深度融合,努力产出更多重大标志性科技成果,为我省技术创新和高质量发展贡献力量。

奋力推进中国式现代化长治实践 记录2024

村美业兴日子甜

——我市学用“千万工程”经验推进乡村全面振兴取得新成效

□本报记者 常珍珍 徐珊

诗画村庄,和美城乡。在“千万工程”引领下,一幅太行山水画卷铺展眼前。

看山,层峦叠翠;望水,碧波轻荡;进村,赏心悦目;入院,别致雅静……放眼长治全域,越来越多的村庄开启“美颜”模式,处处村美、业兴、人和。

千村引领,万村振兴,全域共富。我市深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,以学习运用“千万工程”经验为引领,将农村人居环境整治提升作为先手棋,分级构建产业体系、分类优化乡村布局、分型引导乡村配套、分步推进乡村建设,全面提升全市乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,谱写宜居宜业和美乡村新篇章。

美环境,筑牢乡村振兴之基——从“整治”到“塑形”,让和美乡村处处是景

乡村振兴,环境为基。

良好环境是最普惠的民生福祉。我市从整治农村人居环境入手,以实施清理村庄残垣断壁、生活垃圾、村内河渠、农业废弃物、农户庭院,改变影响农村人居环境不良习惯的“五清一改”整治行动为重点,全面推进农村人



和美乡村宜居宜业面貌焕新

居环境整治提升,勾勒出村净、景美、人和的乡村图景。从环境整治着手,让乡村有颜值。青山叠翠,绿水绕村。冬日暖阳,映照在潞城区辛安泉镇西流南村。白墙红瓦的院落,宽阔平坦的村道,道旁石阶深巷、亭台回廊、乌篷船摇曳、木质大风车旋转,一步一景,移步换景,别有韵味。走进西流南村,就像走进了山水画卷。

绿水逶迤去,青山相向开。行走山水长治,一个个“西流南村”映入眼帘。“一年见雏形、三年出成效、四年展新貌”,我市学习运用“千万工程”经验,制定出台《关于学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴2024年工作要点》《关于学习运用“千万工程”经验建设彰显太行山水风韵的和美乡村行动方案》,一件接着一件办,一年接着一年干,一张蓝图绘到底。

围绕“一山一湖一水一路”示范廊带,布局建设49个省级精品示范村、345个省级提档升级村,打造一批可看、可学、宜居宜业和美乡村示范样板。

去年以来,全市2436个行政村全面开展环境整治,完成187个村环境整治、218个村生活污水治理(管控)任务,建设“四好农村路”602公里、太行一号旅游公路460公里,完成农村改厕12203座。

(下转第三版)

市委政法委召开机关全体会议传达学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神 陈望远主持

本报讯 记者张瀚予报道:1月7日,市委政法委召开机关全体会议,传达学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神,研究贯彻落实意见。市委副书记、政法委书记陈望远主持并讲话。

会议强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。全市政法系统要把学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神,与中央经济工作会议精神和省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神结合起来,自觉把政法工作置于经济发展大局中通盘思考、科学谋划,围绕中心大局,立足政法职能,更加积极主动为增强经济活力、防范化解风险、维护社会稳定贡献力量。要坚决捍卫政治安全,始终把维护国家政治安全放在首要位置,下好先手棋,打好主动仗。要维护社会大局稳定,引深“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理工作,全面抓好各类风险隐患源头预防、排查预警和多元化解,以更高站位更高质量做好安全稳定各项工作。要促进社会公平正义,严格落实健全公正执法司法体制机制部署要求,着力解决政法领域人民群众反映强烈的突出问题,让人民群众感受到公平正义就在身边。要保障人民安居乐业,用心用情办好政法惠民实事,解决好群众急难愁盼问题,不断提升人民群众获得感幸福感安全感。